ОТДЕЛЫ ПЛАУНОВИДНЫЕ, ХВОЩЕВИДНЫЕ

I. Выберите правильный ответ

1. У полевого хвоща споры образуются:
А) на концах веточек надземных зеленых побегов
Б) на верхушке надземных розовато-бурых побегов

В) на любых надземных побегов

2. Появление хвощей на лугах и полях свидетельствует о том, что:

А) почва кислая и в нее нужно вносить известь

Б) почва щелочная и в нее нужно вносить кислоту

В) почва нейтральная

3. Листья хвощей:

А) чешуевидные, зеленые, имеющие хлорофилл
Б) чешуевидные, обычно лишенные хлорофилла

В) почва нейтральная

4. Стебель плауна:

А) разветвленный, прямостоячий

Б) разветвленный, стелющийся по земле

В) разветвленный, стелющийся по земле, с вертикально приподнимающимися ответвлениями

5. На одном заростке хвоща развивается:

А) один зародыш

Б) несколько зародышей

В) один, а иногда несколько зародышей

II. Найдите соответствие.  

2. Выпишите буквы, обозначающие признаки, характерные для отделов:

I. Плауновидные

II. Хвощевидные

III. Папоротниковидные

A. Многолетнее травянистое вечнозеленое растение

Б. Побеги прямостоячие

B. Побеги прямостоячие и ползучие

Г. Вегетативное размножение

Д. Придаточные корни

Е. Стебель расчленен на узлы и междоузлия

III. Выберите верное утверждение.  

 1. Плауновидные возможно произошли от псилофитов.

2. Плауновидные чаще всего встречаются в хвойных и смешанных лесах.

3. У плаунов споры образуются в спорангиях, собранных на прямостоячем побеге в виде колосков.

4. Проросшие споры плаунов дают начало однополым и обоеполым гаметофитам.

5. У плаунов с момента образования спорангия до высыпания зрелых спор проходит всего несколько дней.

6. Ископаемые древовидные формы плаунов, хвощей и папоротников формировали леса в меловое время.

7. У хвощей хорошо развит подземный побег – корневище.

8. У хвощей оплодотворение происходит в воде и из оплодотворенной яйцеклетки развивается бесполое поколение – спорофит.

